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Exercice 1 : (7.5 pts)

Donnez Ia (ou les) réponseis) correcte]s ):
L. Le modéle de evele de wvie gui met
accent sur |Tactivité d’analvse des risgues
est

[l Le modéle en V

0 Le modéle en cascade

Le modéle par incrément

PR ¢yt i oot o o gl
2. Syztéme fiable veut dire :
O Systéme faciternent maintenable
O Swstéme qui ne doit pas tomber tn
panne souvent %
O Systéme qui ne doi pas gaspiller ses

ressources
R i e s s

3. La maintenance perfective intervient
otE

[ Insialier de nowvelles fonctionnalités

O Cerriger les erours

0 Améliorer les performances

4, Danz Dapproche ohjet. i v a
vapprochement enbre les données e leurs
traitemenis |

0 Aw zein d'une méthode

0 Awseind’un meme objet

O Aw gein de diflérents objets

. L'étape de codage désizne
Lrimplémentation
La validation

1 Laprogrammarion

I I o

6. Dans le formalisme de Marco e
Weinberg, on désigne par un rectangle :

[ La wanzformation du Qux de données

O Tlerigine du flux de données

x La destination du Hux de données
T ARHIE 5 0 ermvns e rnsmarmensrrrnnn o esnsmnnes s

7. Java est un langage

[ Compile

L Imterprété

[ Ni compilé ni interpreéé
O Awtre : laes s

8. Combien d’instances de la classe © cré
le cade suvant 7
TRV
x=new C(};
Cv=new C{);
Cu=x;
-
0 Ancune
0 Cing
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% Combien o instances de la classe A oré
fe code suivant 7

A x=new Al

A v=x.clone( )

Av=iclonel);

o e ) o |
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10. Powr déclarer x comme éfant w
nombre  floftant bl précision e
I"initiahiser éla valeur 1.1, on peut écrire ;
& double x=1.1

W double x=1.1d

O double x=dl1.1

Verl 1/



Exercice 2 : (12.5 pis)

1. Définissez une classe Fekicule qui a pour attributs des informations valables pour tout type
de véhicule : ;

* =3 margue ;
= 3a date d'achat ;
= son prix d'achat ;

Définissez un constructeur prenant ¢n paramédre les trois atiributs correspondant 4 la marque,
la date d'achat et le prix d'achat.

Définizsez une méthode publique afichage qui affiche l'étai de linstance, clest--dire la
valeur de ses attributs.

2. Définissez une classe Awion, héritant de la classe Fehicule et ayant les atiributs
supplémentaires suivants :

o son type (hélices ou réaction) ;

o son nombre d'heures de vol.

o 800 prix courant,

Définissez un constructeur permettant 'initialisation explicite de 'ensemble des attributs (sauf
le prix courant qui sera calculé plus tard), ainsi qu'une méthode affichant la valeur de tous les
attributs, Construeteurs e1 méthades d'affichage devront utiliser les méthodes appropriées de
la classe parente.

-

3. Ajoutez une méthode caleulePrix dans la classe Avion de sorte & caleuler le prix courant en
fonction de certains critéres, et metire & jour P'attribut correspondant au prix courant. Pour un
avion, le prix courant est égal au prix d'achat moins 2% pour chague année depuis l'achat
jusqu'a la date actuelle, moins : i

o 10 % pour chaque tranche de 1000 heures de vol s'il s'agit d'un avion 4 réaction.

o 10 % pour chaque tranche de 100 heures de vol s'il s'agit &'un avion 4 hélices,

Le prix doit rester positif (donc 51l est négatif, on le mex a 0).

4. Créer la classe qui comporte la méthode main(). Au ﬁ-in de cette méthade, créer une
instance d’objet de type Avion, tel que : Marque= "Cessna”, Date d’achat=1993, Prix d’achat=

¥ 1230673.90, Type="hélices", Nombres d’heures de vol = 250.

Calculer et afficher pour cet objet le prix courant pour I'année actuelle (2009,
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